

# Dům & Bydlení

**PRÁVO**

7. 9. 2022

TICHO, ČI HLUK?  
Myslete na kvalitu bydlení

**TRENDY  
VE VYTÁPĚNÍ:  
tepelná čerpadla  
a návrat ke kamnům**

Dům má sestavu oken, jež nabízí skvělé výhledy do okolní horské přírody.

# DŮM NA RELAX

## vyrostl v krásné přírodě

Kombinace dřeva s odstíny antracitově šedé, jednoduché tvary a nádherná lokace. To jsou atributy, jimiž se pyšní dům v malebných Jizerských horách. Z jedné strany ho zakrývá stará lipová alej a vy máte pocit, že zde důstojně stojí odjakživa.

Dům v krásné horské přírodě nedaleko Janova nad Nisou postavili mladí manželé, kteří mají dvě malé dcerky a přáli si trávit čas také mimo město.

Kriterií pro výběr lokality měli několik, důležitá byla dobrá dostupnost z Prahy. A zvládnout to z městského bytu zhruba za hodinu a čtvrt. A jsou spokojení. Po blíží domu mají skiareál Bedřichov a Severák, běžecké tratě, bobovou dráhu, Ji-

zerskohorské bučiny, což je první česká přírodní památka zapsaná na seznam UNESCO.

### MODERNÍ DŘEVOSTAVBA

Konstrukčně je dům řešený jako montovaná dřevostavba v difúzně otevřeném provedení. Stavba probíhala formou prefabrikace. Jednotlivé stěny byly zhotoveny ve výrobním závodě a smontovány až



V kuchyni, která je propojená s obývacím pokojem, byl ponechán otevřený krov, který sahá až do výšky sedmi metrů.

**Odpočinkový dům** se nachází ve stráni u lesa, leží uprostřed rozlehlé lesní zahrady. Ráno se sem chodí pást srnky.



na místě. Vše díky tomu proběhlo velmi rychle, od výběru pozemku po převzetí stavby se vše stihlo do jednoho roku. Dům splňuje nízkoenergetický standard, má nízké náklady na provoz.

O celkové podobě domu měli majitelé jasnou představu. Dům musel architektonicky zapadat do lokality Jizerských hor, mít rukopis severské stavby. Z exteriéru stavbě dominují pravidelné rovné linie a kombinace antracitových prvků, přírod-

ního dřevěného obložení, které bude postupně šednout a stárnout s domem.

Okna a dveře jsou v dřevohliníkovém provedení z řady ALU DESIGN QUADRAT. Dřevohliníková okna kombinují základ v podobě vícevrstvého dřevěného hranolu, který z vnitřní strany zůstává příznaný, s vnějším hliníkovým opláštěním.

Díky tomu se prvky vyznačují skvělými tepelně izolačními vlastnostmi a vhodné jsou pro přísné požadavky nízkoenerge-



**Masivní dubový stůl** je vyrobený na míru a je dostatečně prostorný pro rodinu i milé návštěvy.





Okna horského domu jsou dřevohliníková, mají dlouhou životnost a minimální náklady na údržbu.



tických a pasivních staveb. Hliník je chrání před povětrnostními vlivy, má dlouhou životnost a minimální nároky na údržbu. Okna jsou doplněna o síť proti hmyzu.

### INTERIÉR NABÍZÍ VÝHLEDY

Dispozičně je dům vyřešený jako 4+kk s hlavním obytným prostorem, třemi ložnicemi a dvěma koupelnami. Bez obav klidně pojme i dvě rodiny. Typová dřevostavba byla upravena podle požadavků majitelů: zrušila se technická místnost, místo toho se zvětšila koupelna a vzniklo místo pro saunu. Další velkou změnou bylo ponechání otevřeného krovu v hlavním obytném prostoru a zvětšení oken. Místnosti jsou tak nádherně prosvětlené a z každé lze vyjít francouzskými okny na terasu.

Rodina se schází v prostorném obývacím pokoji propojeném s kuchyní. Tady je záměrně ponechán otevřený krov, který sahá až do výše sedmi metrů. V obývacím pokoji jsou také ze dvou stran velké okení sestavy, které otevírají pohled nejen do prostorné lesní zahrady, ale i na panorama Jizerských hor. Za nejkrásnější majitelé považují výhled do údolí, třeba při kávě, když se slunce probouzí.

### BÍLÁ, ČERNÁ A DŘEVO

Bílé stěny, dřevěné podlahy a černá kuchyňská linka v bezúchyťovém provedení a s úpravou proti ulpívání otisků. To je

### Při návrhu interiéru

byl podstatný nadčasový vzhled, praktičnost a snadná údržba.



### TECHNICKÉ ÚDAJE:

**Typ vytápění:** podlahové topení, elektrické sálové panely, krbová kamna  
**Užitná plocha:** 111 m<sup>2</sup>, zastavěná plocha 134 m<sup>2</sup>  
**Konstrukce stavby:** nízkoenergetická dřevostavba  
**Výrobce a dodavatel stavby:** PILA MARTINICE  
**Fasáda:** severský modřín  
**Střecha:** plechová střešní krytina  
**Podlahy:** vinyl, dlažba  
**Okna a vchodové dveře:** VEKRA Alu Design Quadrat, materiál dřevohliník  
**Architekt:** Cuba.A architektura, Ing. arch. Jakub Smolka



Minimalismus a kombinace barev  
 černá, bílá a dřevo se line celým domem.



**Dispozičně je dům řešen jako 4+kk s hlavním obytným prostorem, třemi ložnicemi a dvěma koupelnami.**



**Oproti typizovanému projektu se zrušila technická místnost a zvětšila se koupelna, kde je místo i na saunu.**

barevná kombinace, jež se nese celým domem. Bylo důležité, aby dům působil nenápadně, střídmě, jednoduše a citlivě zapadl do horského prostředí.

Při návrhu byl důležitý především nadčasový vzhled a také praktičnost, snad-

ná údržba. Majitelé si přejí hlavně relaxovat, preferují funkční zařízení a volný čas místo chalupářských prací raději tráví na výletech. Samotné vybavení domu pochází od běžně dostupných značek. Dům se ale stavěl v době lockdownu, kdy by-

ly kamenné obchody zavřené a zařizovací předměty se musely objednávat online. Mnohé firmy jim ale vyšly vstříc a půjčily jim vzorky různých materiálů, aby investoři mohli přímo na místě zohlednit barevnost, světlo, prostor.

PR1021

# Navštivte největší muzeum energetiky v ČR – Muzeum PRE

- **Upoutá** nejen sbírkou silnoproudých zařízení z poč. 20. stol.
- **Překvapí** nejen ručně psanou učebnicí fyziky z r. 1900
- **Pobaví** nejen mincovním elektroměrem či úrazovými plakáty z 30. let 20. stol.

**Den otevřených dveří**  
sobota 10. 9. 2022  
10:00–17:00



**Muzeum PRE**  
vchod z Vrbenského ulice, Praha 7 (200 m od stanice metra „C“ Nádraží Holešovice)  
[muzeumpre.cz](http://muzeumpre.cz)

**PRE**